



СѢВЕРНАЯ

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА (съ доставкой и пересылкой):
 На годъ 4 руб., на полгода 2 руб. 10 коп., на 3 мѣс.
 1 руб. 10 коп., на 1 мѣс. 40 коп.
ОТДѢЛЬНЫЙ № 3 КОП.
 За перемѣну адреса 20 коп.
 Телефонъ конторы и редакциі № 158.

Главная контора
 (Гостиниодворск. площ.
 д. Кокованина) открыта
 ежедневно, кромѣ праздни-
 ковъ, съ 9 ч. утра
 до 7 ч. вечера.

Танса за объявленія.
 впереди текста 15 коп. и позади 8 коп.,
 за строку цѣнита или занимаемое ею мѣ-
 сто за каждый разъ. За число разъ
 свыше 5 плата по соглашенію.

Редакція
 (Гостиниодворск. площ.
 д. Кокованина, вверху)
 открыта ежедневно, кромѣ
 праздниковъ, съ 12
 до 2 ч. дня.

ЗЕМЛЯ

→ Выходитъ въ Вологдѣ ежедневно, кромѣ дней послѣпраздничныхъ. ←

Объявление

Приглашаются лица, окончившія курсъ высшаго образования и желающія занять въ пятомъ классѣ грязовецкой женской прогимназіи уроки: по русскому языку и словесности, математикѣ, исторіи, физикѣ, и естествознанію, доставить о томъ заявленія въ Попечительный Совѣтъ Грязовецкой женской прогимназіи.
 И. д. Председателя Попечительнаго Совѣта Ал. Морозовъ. 19. Мая. 1906 г. 293 3—1

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВЪ.

Контора газеты проситъ своихъ подписчиковъ при всякихъ претензіяхъ на неаккуратную доставку газеты заявлять кромѣ подробнаго адреса срокъ своей подписки, предъявляя подписную квитанцію. При перемѣнахъ адреса, указывать старый адресъ и новый по которому желаютъ получать. Для городскихъ подписчиковъ открыта подписка съ 15 мая по 1 июня цѣна 25 коп. Контора газеты проситъ своихъ подписчиковъ въ особенности иногороднихъ заблаговременно подписываться съ 1 июня во избѣжаніе перерыва въ доставкѣ газеты.

Въ Петербургѣ отдѣльные номера газеты „Сѣверная Земля“ продаются во всѣхъ кіоскахъ г. Пташниковъ, на станціяхъ Петербурго-Вологодской ж. д. во всѣхъ книжныхъ кіоскахъ.

Вниманію товарищей учащихся

въ земскихъ, министерскихъ, городскихъ и церковно-приходскихъ училищахъ Вологодской губ.

Организаціонное бюро съѣзда учащихся Вологодской губ. извѣщаетъ товарищей учащихся, что на ряду со съездомъ губернскаго земства устраиваетъ безплатныя публичныя лекціи (курсы), продолжительность которыхъ вмѣстѣ со съездомъ опредѣлена въ 3 недѣли. Лекціи предполагено читать по слѣдующимъ вопросамъ:

- 1) исторія экономическаго развитія
- 2) исторія русская
- 3) исторія всеобщая
- 4) государственное право.

Публичныя лекціи начнутся съ 1-го июня, параллельно съ лекціями въ свободное время будутъ засѣданія съѣзда въ періодъ съ 6-го по 11-е июня.

Около этого же времени предполагено устроить общее собраніе общества взаимопомощи учителей, на которомъ будетъ поставленъ вопросъ о преобразованіи общества въ профессиональный учительскій союзъ.

Бюро извѣщаетъ, что нуждающимся участникамъ съѣзда и курсовъ будетъ оплаченъ проездъ въ Вологду и обратно (деньги будутъ выданы по пріѣздѣ въ Вологду), приготовлены даровыя квартиры, наиболѣе же нуждающимся — обезпечено и содержаніе. Бюро предлагаетъ, если возможно, захватить съ собою необходимое постельное бѣлье, подушку и одѣяло.

Нѣкоторыя пароходныя общества согласились сдѣлать скидку до 50% съ цѣны II и III класса для участниковъ съѣзда и курсовъ, для чего слѣдуетъ предъявлять на пристаняхъ либо паспорта и отпускныя свидетельства, либо извѣщеніе о съѣздѣ.

Бюро съѣзда выражаетъ твердую увѣренность, что учащіе широко воспользуются случаемъ пополнить свои знанія и пріобрѣдутъ какъ на съѣздѣ такъ и на лекціяхъ.

Организаціонное бюро съѣзда

СѢВЕРНОЕ ПАРОХОДНОЕ ОБЩЕСТВО

„Котласъ-Архангельскъ-Мурманъ“

Отправление пароходовъ

изъ Вологды: въ Тотму, Устюгъ, Котласъ, Архангельскъ по воскресеньямъ, вторникамъ и пятницамъ въ 10 часъ вечера, пароходы Американскаго типа со всѣми удобствами.

Изъ УСТЮГА въ Устьсысольскъ и Устькудомъ по вторникамъ и пятницамъ въ 1 часъ дня. 142.15—9

Зубной врачъ

М. А. Слугинова

съ 20 го мая перѣбѣгаетъ на Козленскую улицу домъ Одинова. 289 3—2

ВРАЧЪ

Д. В. КУБЫШКИНЪ.

Дѣтскія и внутреннія болѣзни.

Пріемъ больныхъ съ 4 до 7 ч. вечера.
 Адресъ: Мал. Обуховская уд. д. Суханова (у ц. Власія). Телефонъ № 139. 20—9.

УТЕРЯНА

папка съ бумагами около Краснаго моста. Нашедшаго прошу доставить въ ред. „Сѣвер. Земли“ Дано будетъ вознагражденіе. 277 3—3

„Новый русский букварь“

Вс. Флерова
 цѣна 15 коп. 1-е изданіе по подпискѣ въ книжномъ складѣ Губ. Земства. 279 2—2

ДАЮТСЯ

уроки французскаго и нѣмецкаго языковъ практически и теоретически, а также и уроки музыки.
 Справиться: Пятницкая улица, д. Макаушкиной; квар. Романовскаго отв. 5 до 7 часовъ вечера. 294 1—1

теперь разрабатывающуся въ аграрной комиссіи детально (подробно).

Прежде всего должно броситься въ глаза, что основа крестьянской программы въ отличіе отъ «кадетской» чисто трудовая и этотъ принципъ проходить черезъ всѣ ея статьи.

Въ «кадетской» программѣ намѣчаютъ также общегосударственный земельный фондъ изъ земель государств., казенныхъ, удѣльныхъ, церковныхъ, монастырскихъ съ присоединеніемъ частновладельческихъ «по принудительномъ ихъ отчужденіи» но въ то же время не оговорено, въ какихъ размѣрахъ должны быть отчуждены эти земли и сколько земель будетъ оставлено помѣщикамъ. Отрасывая всякія половинчатые мѣры, трудовая группа выставляетъ ясный и прямой принципъ націонализаціи земель съ передачей всѣхъ земель, казенныхъ и частныхъ трудовому крестьянству въ тѣхъ размѣрахъ, сколько каждый можетъ обработывать.

Программой трудовой группы въ дѣлахъ практическаго осуществленія націонализаціи выдвигается выработка на мѣстахъ (комитетами) «трудовыхъ нормъ» земельного надѣленія, для выясненія количества земель, необходимыхъ для обезпеченія хозяйства землей въ каждой мѣстности въ зависимости отъ условій земельнаго, качества земель, урожайности и т. д.

Далѣе трудовая группа, въ отличіе отъ «кадетской» программы, настаиваетъ на томъ, чтобы всѣ громады земельно-реформы взялась бы провести будущая народная Дума, избранная на основ. всеобщаго, прямого, равнаго, тайнаго голосованія, а не настоящая Дума, избранная неправильно и при ненормальныхъ условіяхъ.

До проведенія же въ жизнь націонализаціи (передачи народу) земли полностью трудовая группа рекомендуетъ образованіе губернскихъ, уѣздныхъ и областныхъ комитетовъ, избранныхъ опять таки по 4-хъ членной формулѣ.

Эти комитеты должны разработать аграрный (земельный) вопросъ въ каждой мѣстности.

До импрѣшенія общаго земельного вопроса во всей его сложности настоящая Дума должна немедленно урегулировать арендныя цѣны и отношенія крестьянъ къ помѣщикамъ и всѣ условія наемнаго труда.

П. Ф.

(Прод. слѣдуетъ)

Внутреннія извѣстія

(изъ газетъ.)

— Телеграмма совѣщанія депутатовъ родственниковъ политическихъ заключенныхъ Государю Императору: „Ваше Императорское Величество! Со всѣхъ концовъ русской земли несется могучій крикъ народа, требующій немедленнаго освобожденія заключенныхъ и возвращенія сосланныхъ изъ ссылки. Русский народъ негодуетъ, онъ знаетъ, что это лучшие люди въ беспредѣльной

любви къ Россіи, въ борьбѣ съ произволомъ, господствующимъ въ ней, за счастье народа отдали въ залогъ лучшаго будущаго самихъ себя. Ежедневно изъ тюремъ до насъ доносятся крики ихъ, требующіе, чтобы мы, находящіеся на свободѣ, вспомнили о нихъ. Ваше Величество! Народъ ни минуты не забываетъ этихъ лучшихъ людей русской земли. Видя же равнодушіе правительсва къ этому требованію 140 милліоннаго народа, этотъ послѣдній волнуется и негодуетъ; и это волненіе, это негодованіе грозитъ превратиться въ мощный взрывъ, который повлечетъ за собою крупныя несчастія. Ваше Величество! Только полною амнистією, а не тюрьмами, ссылками и смертными казнями, возможно нѣсколько успокоить изстрадавшуюся страну. Облеченные довѣріемъ страны люди уже доложили Вамъ объ этомъ, съ своей стороны, вѣря, что правда и справедливость должны же когда-нибудь одержать верхъ. Совѣтъ депутатовъ родственниковъ политическихъ заключенныхъ также доводитъ до свѣдѣнія Вашего Величества о томъ, что сейчасъ необходима полная и немедленная амнистія.“

Председатель совѣта Борисъ Сечуковъ, за секретаря товарищъ председателя Иванъ Яценевскій, 18-го мая 1906 года.

— Слухи объ амнистіи совершенно смолкли. Департаментъ полиціи распорядился, чтобы въ субботу, 20 мая, и завтра, 21 мая, утромъ, выпущены были изъ тюремъ нѣкоторые политическіе, относительно которыхъ жандармерія управленія и прокуроры не могутъ выставить прямыхъ уликъ. Въ Петербургѣ, по приближительному подсчету, предстоитъ освобожденіе до 40 лицъ. Во вторникъ, 23 мая, будетъ подписано распоряженіе о дальнѣйшемъ частичномъ освобожденіи политическихъ; точно также провинціальной администраціи будетъ предписано освобождать тѣхъ, кто былъ задержанъ въ порядкѣ усиленной охраны. Къ административно-ссылнымъ департаменту, однако, относится болѣе немилостливо, находя, что ссылка произошла по постановленію того же департаменту, на основаніи достаточно вѣскихъ (?) уликъ.

— Гр. Витте за границей. Какъ сообщаютъ нѣмецкія газеты, гр. Витте, пріѣхавъ во вторникъ, утромъ, въ Берлинъ, немедленно направился въ имѣніе банкира Мендельсона, гдѣ и провелъ цѣлый день („Рѣчь“).

Въ биржевыхъ кругахъ и министерствѣ финансовъ много вчера говорили о таинственной дѣшпѣ, полученной отъ графа Витте. По однимъ слухамъ, телеграмма извѣщаетъ о разрѣшеніи банкира Мендельсона по поводу новаго займа, по другимъ болѣе достовернымъ, графъ извѣдомляетъ, что въ случаѣ кофликта Думы съ правительствомъ, катастрофа съ русскими бумагами и цѣностями неизбежна. Кромѣ того, иностранцы дома, какъ сообщаетъ „Слово“, закроютъ кредитъ русскимъ банкамъ.

— Курловъ какъ сообщаетъ „СХ Вѣкъ“, получаетъ новое назначеніе, директоромъ департамента полиціи. По слухамъ, передаваемымъ „Словомъ“, на дняхъ пріѣбываетъ въ Петербургъ экстренно вызванный генералъ Ренненкампфъ, извѣстный по своимъ карательнымъ экспедиціямъ въ Сибиріи. Въ Петербургѣ ему будетъ предоставленъ высочайшій постъ, связанный съ умиротвореніемъ страны.

Из достоверных источников „Петербургская Газета“ сообщает, что премьер-министр Горемыкин уже имевший подписанный приказ о роспуске Думы в необходимый для правительства момент.

Рабочие депутаты, члены Государственной Думы, Савельев и Михайличенко, как сообщает „Волна“, заявили полиции о своем желании устроить несколько собраний, чтобы ознакомить рабочих с деятельностью Государственной Думы. В ответ на это заявление градоначальник объявил, что не может допустить таких собраний, потому что они угрожают общественному спокойствию.

Декларация правительства. Извещаясь о получении свідетельств, что декларация совета министров, распространяемая там в большом числе, крестьянское население очень недоброжелательно относится к декларации и программой правительства и очень внимательно следит за тем, что происходит в Государственной Думе.

Послушав, в настоящее время, в совете министров началось разногласие. Почти все министры считают свою деятельность непрочной и потому в министерствах большинство департаментов находится в ожидании и не занимается текущими делами. В настоящее время прекратилась вся исполнительная деятельность, рассмотрение законопроектов, и идут совещания по усилению полиция, изысканию мер, по взаимной помощи и предупреждению аграрных беспорядков. В департаменте полиции Вунчи был приглашен на пост министра внутренних дел. Новый министр внутренних дел предлагал оставить на этом посту Вунча, но последний ввиду своей неспособности к работе и ввиду его нежелания вступить в должность, был уволен. Вунчи же предложил на пост директора департамент полиции „полного надежного человека“, имя которого было бы тайной программой. Выставлены были кандидатуры и Александровского и Курлова, и одного из братьев Пейбарда. Но министр внутренних дел настаивает на назначении этого поста лица по нему указанного имени.

Общественное мнение, отныне надолго будет дико востро, и свідетель о судьбе последних дней „шиссельбургцев“ переведенных в конце мая назад в московскую тюрьму и отправляемых теперь в Сибирь на каторжные работы. Поступило сообщение в Шлиссельбургской крепости, что дана была возможность в московской тюрьме несколько оприветиться и имать общение с людьми. Но теперь эти двери заперты, и наступает конец всем надеждам „шиссельбургцев“ — семьдесят каторжники и одиннадцать неуклонно подчиняться законам „семьи каторжных“. Место назначения им не сообщено, как равно им не указан точно маршрут. Тюремное ведомство опасается, что могут быть сданы попытки к освобождению „шиссельбургцев“ в пути. Вообще место назначения „шиссельбургцев“ известно только очень немногим лицам и даже конвой партии семьдесят каторжников лишь в пути получить телеграмму, куда их доставить.

Крестьянам.

Борьба началась. Борьба правительства с представителями народа. Одни борются за свою неограниченную власть, другие за благо родины и счастье народа. Одни являются грубою силой: штыки, пушки, пулеметы и другие орудия опираются на избравший их народ, обманывая и покрывая их в политическом смысле.

У всех на устах и на устах один вопрос: кто то победит. Останется ли все по старому и будет опять неограниченная самовластие чиновников, безконтрольно хозяйничавших над народом, или же судьбой и праведных России к Ляону, Мухому, Шустину и другим поворачивать страну к русской истории, или же жизнь русского народа войдет в новое русло, народные собрания получат возможность принимать самостоятельную творческую работу и успокоение и нарастающей родины.

Может ли мы крестьяне быть безучастными зрителями этой борьбы? Может ли равнодушно относиться к столь важному историческому моменту?

Каких громадных трудов стоили страсти выборы в думу... Сколько было пролито крови, чтобы добиться участия в издании законов... Сколько было дум и надежд... Сколько терпеливых ждали крестьяне думы. Теперь она созвана, но что же мы видим? Кучка бюрократов-чиновников навязывается советом министров, в своей ответной декларации явно показала, что она не только не желает содействовать думе, но и готова ей помешать. Вместо того чтобы не только не желает содействовать думе, но и готова ей помешать. Вместо того чтобы не только не желает содействовать думе, но и готова ей помешать.

Этого ли мы ждали от думы? Ведь каждому из нас известно, что без земли крестьянин не живет и без прав не человек.

Не пора ли нам крестьянам в защиту и поддержку Государственной думы сказать свое всенародное слово? Не пора ли крикнуть, что нам, как и думе не нужно министерство, не исполняющее воли народных представителей! Нам не нужен государственный совет, заслоняющий народ и думу от царя и его придворных. Нам не нужен дружней крик народа отдала эхом и в тиши богатых убранных кабинетов министров. Тогда поймуть, может быть, оставленные властью люди, что идти против думы значит идти против воли всего народа. Поймут и уйдут, чтобы дать место другим, пользующимся доверием народных избранников.

Нам, крестьянам, нужно составить приговоры и переслать в думу, посылая сочувственные телеграммы. Или мы скажем нашим избранникам, что они не одиноки, за их спинами, стоит стомиллионный народ. Он сочувствует их борьбе с несправедливым старым режимом и готов встать на их защиту. Почему бы крестьянам Вологодской губ. не послать сочувственную телеграмму в думу, хотя бы на имя члена думы от нашей губ. П. Д. Шипина, состоящего в трудовой группе, всецело защищающей интересы трудящегося люда.

Крестьянин Пахарь.

ОТ РЕДАКЦИИ. Подобно обращения к думе и в частности к П. Д. Шипину от крестьян Вологодской губ. уже имеются. В портфеле редакции находится копия телеграммы, посланной в госуд. думу крестьянами Вологодского уезда, которая на днях будет нами опубликована.

Речь депутата крестьянина Попова в Государственной Думе.

«Евдоким Попов» (Тамбовской губ.) в поддевке, волоса в скобку, с окладистой бородой и благообразным лицом.

Он заговорил насчет, звучным и ясным голосом.

«Хлеб наш насущный даждь нам днесь», так просим мы Бога ежедневно, а все остается без насущного хлеба. Все вы знаете откуда крестьянин земледельец добывает себе насущный хлеб — с земли. А много ли земли у него осталось — одна полоска. С этой полоски нужно крестьянину прокормить семью, с малолетними детьми, нужно насытиться, отогреться, осветиться, обучить, одеться, уплатить казенные подати... Да, всякий нужд не перечесть.

При таком надлеж крестьянин всегда и голодный и холодный, дома быть нечего, не над чем работать. И вот идет он на чужую сторону, на заработки, оставляет жену с малолетними детьми дома без хлеба и утешает ее: «за работаю пришло тебе денег». Уйдет — и часто и работ не нашлет, и денег не прислал. Надвигает жена на детей суму и посылает несчастных побираться. А когда дети просят «Христа ради» — им отвечают: «Водки подаст». Бродят дети исхудавши, обрваннны, ни к чему неприученны. Вот как наш мужик пахарь живет.

Была у него одна святая надежда — на Государственную Думу. Дума, надвигаясь, выхлопочет крестьянам землю. И действительно, Дума все меры принимает, добавляет трудовому народу земли, и даже помшники, которые тут в думу находятся, охотно желают уступить землю трудовому народу. Но на наш ответ на тронную речь председатель совета министров объявил

нам, что Дума не может отчуждать чужия земли, что не в ее власти дать землю крестьянам. Не вярны мы, крестьяне, этому. Мы обращаемся к нашему милостивому Царю батюшке и уверяем, что он уважит нашу просьбу, (обертываясь и воздымая руки, Попов молитвенно и благоговейно обращается к портрету Государя). Наш милостивый Монарх не откажет своим детям в помощи! Неужели-ж, когда мы просим хлеба, он, наш Царь-батюшка подаст, нам камень? Нет! Никогда он не сдвигает этого и я обращаюсь с покорнейшей просьбой к Государственной Думе, как мя наказали мои избиратели. И прошу Думу еще раз дойти до Государя Императора с покорнейшей просьбой о земле. Государственная Дума должна свято исполнять свой долг, не смотря ни на какие, чинимы ей, препятствия!

Речь покрывается продолжительными и горячими рукопожатиями особенно всех крестьян, которые все да с исключительным сочувствием встречают мысль о непосредственном обращении к Монарху, от которого в таком случае — они твердо уверены — должно последовать благо и добро всему народу.

Речь крестьянина Попова показывает, что несмотря на урток 9 января 1905 г., остается в силе вбывшая ошибка, от которой уже избавились рабочие, пролив собственную кровь, наконец же втра крестьян должна рухнуть в думу и через думу — этот предметный урток.

Печать и положение Государственной Думы.

«Наша Жизнь» по поводу недавнего разстрела 8 борцов за свободу в Риге говорит: «Свобода — это не подарок, это завоевание».

«Между Думой и правительством, его отвергаемым, уже не одно полное недоброе между ними кровью. Кровь, пролитая не в затмеии громадных увлечений, не в упоении предсмертной пляски режима Дурново. Кровь, пролитая не до Думы, но на ее глазах», вопреки все громким протестам и заклинааниям. Кровь, пролитая в очевидном непонимании всех последствий и единственной возможной опшки пародом».

По тому же поводу «XX Век» телеграф принес первый фактический ответ на запрос Государственной Думы. В Усть-Двинск разстреляно 8 человек, приговоренных к смертной казни военным судом.

Каким надвигательством над Думой, какой жестокой пропой является сегодняшний ответ премьера, что запрос Думы передать им военному министру, ответ переданный думе в тот момент, когда те, которым она в единодушном порыве пыталась спасти жизнь, перестали уже существовать; Горемыкин, впрямую, знает об этом, — он не мог не знать.

Государственная Дума.

(Засідание 18 мая)
17 мая засідание Думы не было.

18 мая в 11 часов — времени открытия засідания Государственной думы, зал заседаний, как и прилегающие залы поражен своей пустынностью. Только в половине двенадцатого депутаты стали собираться в большом числе.

В зал, по рядам еще немногочисленных депутатов, перед самым открытием засідания спшно собираются подписи подносимых с требованием неотложности предложением об отмене смертной казни. На председательское место поднимается товарищ председателя князь Петр Долгоруков. У входящих в зал депутатов то и дело слышались вопросы: «кто же Сергей Андреевич? Неужели болеть?»

Многие депутаты слышат, как секретарям справиться о причинах отсутствия председателя, так быстро завоевавшего всеобщее глубокое уважение и даже любовь палаты. Передают успокоительный ответ, что С. А. Муромцев чувствует лишь легкое недомогание. Выражается тревожное сомнение, насколько удастся князю справиться сегодня с трудной задачей председательствования в предполагаемом сегодня бурном засідании. В 11 час. 45 м. кн. П. Долгоруков объявляет засідание открытым.

Среди членов совета сегодня общее внимание останавливает на себе бывший саратовский губернатор, затмив командующий войсками киевского военного округа генерал Косич. Министрская мста все до одного, пусты. Министры уже не осмеляются появляться, у них не хватает на это дерзости, сугубились таки, говорят крестьяне. Депутаты все еще собираются. Председатель думы читает приветствие из Буэнос-Айреса от палаты депутатов за подписью президента (Апполодисменты).

Палата единогласно уполномочивает президиум ответить на это приветствие.

Законопроект об отмене смертной казни.

Ослашаются предложения, поступившие на имя председателя Государственной думы: 1) срочное предложение за подписью многих депутатов членов Государственной думы, относительно законопроекта об отмене смертной казни, состоящего из двух статей: 1) смертная казнь отменяется, 2) смертная казнь замещается впрям до пересмотра уголовного законодательства следующим по тяжести наказания и 3) объяснительная записка, которая также была прочитана председателем.

Палата и в особенности депутаты от крестьян уже давно находили, что все необходимое высказано по вопросу об отмене смертной казни, и все последние рчи являются излишние и ненужную проволочкою. Настроение это резко сказалось в словах последнего говорившего — крестьянина тамбовской губернии, депутата Попова.

«Мы все единогласно постановили», сказал он, чтобы не было более применения смертной казни. Прошу выработку законопроекта об отмене смертной казни, передать комиссию и начать дело о нашей кормилице — земле. Мы забыли о крестьянах, которые с нетерпением ожидают разрешение земельного вопроса. Мы много начинаем делать сразу — и ничего не кончаем».

Законопроект о смертной казни передается в комиссию.

Дальше дума постановила передать запросы об увольнении народных учителей в полтавской губ. и несколько еще аналогичных запросов в ту комиссию, которую ршено выбрать для рассмотрения свідетельств о беззакониях властей.

Председателем должно было предложение от членов трудовой группы об образовании парламентской комиссии по расследованию преступлений, совершенных должностными лицами.

По поводу внесенного ранее предложения о бесплатной расылке «Думских» отчетов в больш. колич. Секретарь госуд. думы кн. Шаховской сообщает, что вопрос этот рассматривался бюро, которое признало невозможным расылку в намеченных размерах, так как это потребовало бы расхода в 1 мил. руб., а также кредитом думы не располагает. Вопрос передается в комиссию из 11 членов по 1 от каждого отдела. Затм думу переходить к продолжению прений по аграрному вопросу.

Затм начались прения по аграрному вопросу.

Засідание 19 мая.

Прения по земельному вопросу.

За непробитием председателя Думы С. Муромцева засідание открывает товарищ его князь Долгоруков.

Председательствующий докладывает телеграммы, полученные членами Госуд. Думы Остафьевым, Аладиным и Лосевым от крестьянских обществ и отдельных лиц в жалобах на действия администрации по заключению и высылке разных лиц. Их постановили передать в комиссию 19 мая.

Затм ставится на обсуждение земельный вопрос. Оказывается, что записались свыше 100 ораторов.

Крестьянин Назаркин заявляет, что депутаты пришли сюда не учиться, а думать. Дело нечего рассуждать, надо разрешить вопрос, а то это разрешат сами крестьяне для которых земля то же, что для детей грудя матери. Право собственности на землю надо отменить во избежании сосредоточения больших земельных богатств в одних руках.

Часовой перерыв.

Засідание возобновилось в 3 ч. 30 мин.

Дальше говорил Локот, который в динной рчи выставлял основные положения: 1) вся земля должна перейти к крестьянам, как единственное спасение их от голодной смерти; 2) условия перехода земли должны быть экономическими (справедливыми); 3) переход должен произойти без закрытия личности; 4) необходимо предупредить возможность скопления земли в одних руках. Оратор замечает, что как представитель трудовой группы, он ничего не имеет против выкупа земли; но если бы переход состоялся без выкупа, то это было бы лишь фактом объективной справедливости. Оратор заключает, что существует мнение, будто первая Дума перешит аграрного вопроса — это впрям, но первая Дума должна сдлать все, что может.

Председатель сообщает, что предстоит еще выслушать 99 ораторов и ставит на баллотировку предложение о прекращении записки ораторов. Большинство голосов предложение отвергается и записывается еще 35 ораторов.

Главнуправляющий землеустройством Степашкин, говоря против законопроекта, внесенного 42 членами, находит, что он вносит новое начало в наше законодательство, строго определяя случай отчуждения частной собственности для общего пользования, крепко охраняя самый принцип собственности а новый законопроект будет домкловым мечем, висющим над собственниками; у них руки опускаются. Семья на 61 год не выдерживает критики: тогда отчуждались земли, находившиеся до этого времени в постоянном пользовании крестьян.

яны. Теперь предлагать отчуждать все земли путем вычисления, основанных на точных статистических данных, оратор доказывает, что за исключением лесов охранных и горнозаводских неотчуждаемых, подлежат отчуждению около 51 миллионов десятины частновладельческих земель, казенных оборочных статей, земель монастырских и церковных, что приблизительно даст около десятины на душу крестьянского населения. Пользы от этого крестьянам будет мало, но зато на них падает ушата стоимости этих земель в размах около 4 миллиардов при ежегодных платежах около 150 миллионов. Оратор согласен с предыдущими ораторами, указавшими, что отчуждение раздвинуть частное землевладение, и крестьяне лишатся заработка во владческих имениях на 450 миллионов в год. Деньги крестьянам необходимы, почему необходимы посторонние заработки. Оратор указывает на примыры переселенцев, хорошо обеспеченных землей в Сибири, и возвращающихся оттуда с немалыми частными заработками. Отчуждение земель вызовет большое недовольство среди крестьян же, раздоры в деревнях, где большое население и куда для использования большого количества будут направляться переселенцы из других мест. Оратор находит, что законопроект не общает крестьянству действительных пользований, отразится губительно на государстве и практически неосуществим.

После Стишинского говорил товарищ министр внутренних дел Турко. Он в обширной речи сообщил, что в конечном результате крестьянам не может достаться больше 6 десятины земли на душу, все крестьяне, имевшие теперь больше, должны будут лишиться части земли. Если действительно Россия, судя по сказанному, слово миру, надо быть последовательным и раздвигать все земли поровну. Одно из двух: либо частная собственность, либо земля дар Божий; на полдороги нельзя останавливаться. В этой зале часто слышится слово свободы; пусть эта свобода сохранится во всех смыслах; во всех жизненных отношениях.

Едва на трибуну появилась фигура министра Стишинского, почти все члены трудовой группы, выйдя из зала.

По просьбе Думы ответить Турко и Стишинскому идет проф. Герштейн.

Профессор произносит длинную речь, обращаясь к министрам, опровергает все их утверждения и высказывает деятельность крестьянского банка, который приобретать земли для поддержки сильных людей. Оратор говорит: «нечего бояться финансовых затруднений крестьянам, легче будет платить выкуп, чем теперешние арендные платы; нечего министрам запугиваться социализмом, крестьяне чувствуют, где пахнет землей и пойдут за ними».

Речь Герштейна постоянно прерывается аплодисментами, по его речи ему устраивается бурная овация.

Председатель сообщил, что товарищ министра внутренних дел желает говорить но предлагает примыры прошлых дней прервать заседание, и большинством голосов решено закрыть заседание до вторника 11 ч. утра.

Проект Госуд. Думы правил в ограждение неприкосновенности личности, жилища и частной корреспонденции. (Окончание).

§ 9. Упомянутые выше органы судебной власти в случае дошедших до них сведений о задержании какого-либо лица без соблюдения установленных сими правилами условий: обязываются, под страхом ответственности за преступное бездействие власти произвести немедленно расследование о таком задержании, освободить незаконно задержанного и направить дело о судебном преследовании виновных в незаконном задержании соответственно правилам о подсудности. Право на принесение в общем порядке жалоб на действия означенных органов судебной власти, нарушающих изложенный в сей статье постановления, принадлежит как самому задержанному, так и всякому лицу, принимающему участие в судьбе задержанного.

§ 10. Каждый судья обязывается, согласно ст. 10 уст. уг. суд., иметь постоянное и неуклонное попечение о том, чтобы никто не содержался в заключении без законного о том постановления компетентных органов судебной власти или в мѣстѣ заключения, не предназначенном заключенному, составившему постановление судебной власти, о взятии его под стражу.

Неправильно лишенная свободы лица, по требованию обнаруживающего их пребывание в мѣстѣ заключения органа судебной власти, должны быть немедленно освобождены, а по отношению к содержащимся не в надлежащем мѣстѣ заключения приняты мѣры к содержанию их в установленном порядке.

Мировые съезды и окружные суды по принадлежности определяют порядок и очередь в распределении обязанности участко-

вых и почетных мировых судей и убедить членов окружных судов посещать мѣстѣ заключения.

§ 11. Никто не может быть принуждаем к пребыванию в каком-либо пункте страны или мѣстности или выслаем из какого либо пункта страны или мѣстности иначе, как по вошедшему в законную силу судебному приговору.

§ 12. Жилище каждого неприкосновенно. Никакие обыски и выемки в домах и частных квартирах не допускаются, за исключением случаев, указанных в ст. 357—367 уст. угол. суд., и с соблюдением условий, в сих статьях изложенных. Без согласия хозяина жилища вход в него, как для посторонних частных лиц, так и для органов власти, допускается лишь по призыву изнутри жилища или для оказания помощи находящимся в нем людям при несчастных случаях.

§ 13. Почтовая и телеграфная корреспонденция составляет безусловную тайну для всех и каждого, кроме лиц, в ней участвующих и не подлежит никакому просмотру со стороны какого-либо органа публичной власти.

Осмотр и выемка почтовой и телеграфной корреспонденции, в интересах уголовного правосудия, производится на основании правил, изложенных в ст. 368 уст. угол. суд.

§ 14. Должностные лица, виновные в действиях, нарушающих постановления сих правил, если против них возбуждено судебное преследование по постановлениям и сообщениям упомянутых в § 7 сих правил или иных органов судебной власти, а также по жалобам потерпевших, подлежат ответственности по стт. 341, 342, 345, 348, 349, 1540—1544 улож. о нак. (ст. 498—500, 686, 649, 650 улож.).

Ст. 340 улож. о нак. (637 улож. улож.) к дѣлам о нарушении неприкосновенности личности применения не имеют.

§ 15. Потерпевшие от неправильных действий органов административной власти имеют право в мѣстѣ с уголовным преследованием, или независимо от него, на возмещение, согласно ст. 677 т. X ч. I зак. гражд. понесенных убытков.

§ 16. Наравнѣ с упомянутыми в ст. 14 должностными лицами и согласно приведенным в ст. 14 и 15 сего закона правилам подлежат также ответственности начальники мѣстѣ заключения, принявшие лиц, арестованных какими-либо органами власти без судебного приговора и не освободившие их в течение 24 часов, если не последовало приказа судьи на дальнейшее их задержание.

Подлинный подписал 31 член думы.

О чем говорят.

Говорят о многом...

Говорят о комическом выходе в Государственной Думе министра Стишинского.

Говорят о том, что «Дурново» по слухам, уже «отдохнул» и скоро возвратится в Россию.

Говорят о циркуляре, разосланном министром. Столыпиным губернаторам, которым он рекомендует не стесняться в мѣрах предупреждения и пресечения и действовать так, как если бы Дума не существовала.

И, наконец, говорят о первом заседании Всероссийского дворянского съезда, на котором были подняты вопросы по «выработке наилучшей системы выборов в Государственную думу и об организации «союза защиты частной собственности, как одного из главных условий существования государства».

Все эти телеграфные и телефонные известия, при бѣгомъ взглядѣ на них, как будто и не имеют между собой непосредственной связи.

Но это только «как будто».

Если же мы присмотримся къ ним поближе, то увидим предъ собою нечто тѣсно связанное, нечто цельное.

Мы увидим большого спрута, который присосался къ русской землѣ своими щупальцами. — Спрута, который, как казалось мигутамъ, временно находился въ пресмерти и агонии, но который на мгновенно почувствовал вновь свою силу и, вынырнув на поверхность, принялъ угрожающую позу.

Да, гражданин, на нас идет новое бедствие: идет русский анемичный дворянинъ.

Высасавъ изъ народа съ сок и обанкротившись въ концѣ концов и самъ, покрытый злокачественными язвами, послѣ продажи съ торговъ «Вишневыхъ садовъ», онъ, как будто, ушелъ съ житейской арены.

А когда великая русская революция подняла свой занавѣсъ, онъ и совсѣмъ

смогъ и начал «каяться», напоминая того русского обывателя, который, обильно выпив и натворивъ массу гадостей, начинает на утро заниматься самоугрызениемъ:

— Ахъ, я подлецъ, подлецъ!..

Самоугрызение это дается, конечно, только до новой беззубной оргии.

Тоже произошло и съ русскими дворянами.

Нѣкоторые изъ нихъ валялись, а нѣкоторые бѣжали за границу: въ новой России для нихъ не было мѣста.

Но вотъ правительствомъ снова облачили въ ежовыя рукавицы.

Министерство Горемыкина нагло и открыто сказалъ свое слово.

Стишинскій произнесъ рѣчь.

Столыпинъ предписалъ:

— Не стѣсняться никакими средствами.

И спрятавшиеся дворяне не замедлили выгнаться на солнышко.

Изъ опытовъ русской революціи они узнали, что для большей вероятности побѣды прежде всего нужно соединиться.

И они вкликнули кличъ:

— Дворяне обреченной и измученной России, соединяйтесь!

Въ результатѣ всѣ эти враги народа съехались въ Петербургъ.

Тамъ они организовали своего рода «тайное общество». Организовали партию, которая и дѣлала дакую свистопляску, напыляла старую арию:

«Ой жи!.. жи!.. жи!»

Они рѣшили употребить всѣ послѣднія усилія къ тому, чтобы крестьянамъ не только не дать земли и воли, но еще бодрѣ за крѣпостить ихъ.

Они составили заговоръ противъ русского народа и руководилъ Треповымъ, члѣномъ Горемыкинъ за Витте Стишинскій за Столыпина, Столыпинъ за Дурново, хотѣвъ ввергнуть проданную ими Россию въ новыя бѣдствія, — хотѣвъ снять съ этихъ бѣдствій послѣднюю пѣвку...

И эти бѣдствія уже начались.

Здѣсь и тамъ уже зажглись аграрные огни.

Газеты приносятъ все новыя и новыя свѣдѣнія о крестьянскихъ волненіяхъ...

Мужичокъ — сѣрлячекъ всталъ...

Его подняли со сна просвѣтленное сознание и грядущій годъ.

Противъ него, поддерживаемая войсками, стоитъ организованная бюрократическая шайка.

Шайка, дерзко бросающая вызовъ всему народу.

И хочется, неудержимо хочется крикнуть ей:

— Остановитесь, измѣнники!..

Вамъ не вернуть уже проданныхъ «вишневыхъ садовъ». Вамъ не остановить уже пылающаго народнаго гнѣва.

Пока не поздно, остановитесь!..

Не шутите съ огнемъ!..

Но ны нагло смѣетесь? Вы принимаете огонь за маленькія искры!..

Но не забудьте:

— Изъ искры возгорится пламя.

И это пламя прежде всего поглотитъ васъ-же самихъ.

Молоть.

ТЕЛЕГРАММЫ

Петербургскаго Телеграфнаго Агентства.

РИГА. 22 мая. Вечеромъ три вооруженныхъ ружьями вытѣлись ограбить кассу буфета, но встрѣтили отпоръ. Въ перестрѣлкѣ ранены лакей и двое грабителей. Задержанные, всѣ трое сознались въ убійствѣ.

ВАРШАВА. 22 мая. Вчера въ 6 час. вечера началось нормальное движеніе варшавскихъ трамваевъ. Новая газета сообщаетъ, что соглашенія съ администраціею и служащими пароходныхъ обществъ не поспѣвали.

БАТУМЪ. На окраинѣ города войска имѣли столкновение съ ахазцами Убитыхъ и раненыхъ абхазцевъ считаютъ 11, въ томъ числѣ нѣсколько женщинъ и двое дѣтей. Сожжено 14 избъ съ имуществомъ. Окончивъ свою миссію въ Гуріи, полковникъ Крыловъ возвратился со своимъ отрядомъ въ Батумъ.

СЪДЛЕЦЬ. Въ посадѣ Словодчи Бѣльскаго уѣзда 5 злоумышленниковъ совершили во руженное нападеніе на пивоваренный заводъ, ограбили владѣльца и ранили его до см.

МОСКВА. 22 мая. Во время прогулки бѣжалъ изъ городского полицейскаго дома важный политическій арестованный Фединъ Изъ Хамовническаго полицейскаго дома посредствомъ взлома стѣны бѣжалъ пять политическихъ.

ПОЛТАВА. Вышедшій сегодня подъ редакціею Зеленовской померъ социал-демократическаго журнала «Наканунъ» конфискованъ полиціею.

ОДССА. 22 мая. Ночью надъ городомъ разразилась съ необычайной силой гроза. Вблизи сахарнаго завода молнія ударила въ складъ зерна; сгорѣло три вагона хлѣба; многіе дома затепло линемъ сильно пострадала портовая территория. Гроза продолжалась 2 часа.

ЯРОСЛАВЛЬ. Освобождены двое политическихъ.

РОСТОВЪ. Освобождены двое политическихъ.

МАДРИДЪ. Анархистъ Моранъ покончилъ съ собою, въ Торрехонъ де Адресъ близъ Мадрита. По прибытіи въ деревню онъ освидомѣлся у трактирщика о времени отхода поѣзда въ Барцелону. Трактирщикъ замѣтилъ ожоги на рукахъ Морана, который показался тѣмъ болѣе подозрительнымъ, что по примѣтамъ подходилъ на лицо, совершившее покушеніе на жизнь королевской четы. Когда заподозрѣнный въ ожиданіи поѣзда вышелъ въ поле, встрѣтившій его жандармъ потребовалъ предъявленія удостовѣренія личности; получивъ отказъ, жандармъ арестовалъ его и хотѣлъ отвезти въ деревню. Тогда Моранъ вынулъ револьверъ изъ кармана застрѣлилъ жандарма, а затѣмъ себя. Трупъ преступника привезенъ въ Мадридъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. 20 мая членъ Государственной Думы Сафоновъ во время перерыва засѣданія спросилъ министра внутреннихъ делъ, когда министерство дастъ отвѣтъ на запросъ по поводу погромовъ въ Вологдѣ и Парижѣ. Министръ отвѣтилъ, что не желаетъ выступать передъ Думой съ легкимъ багажемъ: онъ не можетъ руководиться доносеніями губернаторовъ, которыхъ Дума обвиняетъ, почему имъ посланы на мѣста члены совѣта министерства; когда послѣдніе вернутся, отвѣтъ послѣдуетъ немедленно.

Новое Время сообщаетъ, что министерство внутреннихъ делъ предполагаетъ вернуть всѣхъ административно высланныхъ, не участвовавшихъ въ террористической активной дѣятельности, а также сосланныхъ за забастовки и аграрные безпорядки; для тѣхъ же, на кого наложено наказаніе по суду, приговоры остаются въ силѣ. 21 Мая открылась Всероссийскій дворянскій съездъ.

МИНСКЪ. Освобождены послѣдніе пять арестованныхъ за поабрскую почто-телеграфную забастовку.

СЕВАСТОПОЛЬ. Установлена личность чловека, разорванаго во время покушенія на Неплюева; предполагать, что у него въ карманѣ взорвалась бомба. Онъ оказался бѣжавшимъ недавно изъ подъ ареста участникомъ поабрскаго взрыва матросомъ черноморскаго флота Фроловымъ. Бросившій порыву неразорвавшуюся бомбу назвался Макаровымъ. Судъ состоится на дняхъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государственная дума.

20 мая. Комиссія пятнадцати окончила разработку законопроекта объ уничтоже-

ни смертной казни. Комиссія 19 продолжала разработку наказа отдѣла X-го. Продолжалось рассмотрение выборныхъ производствъ. Библиотечная комиссія подраздѣлилась на 2 отд. по организаціи читальни и по организаціи библиотеки. Въ читальни будутъ не только всѣ русскія періодическія изданія, но большинство иностранныхъ. Въ библиотеку немедленно будутъ сформированы отдѣлы: аграрный, финансовый и по дѣламъ земскаго мѣстнаго хозяйства. Рѣшено обратиться во всѣ Западно-Европейскія парламенты съ просьбой о доставкѣ матеріаловъ, относящихся къ парламентскому разсмотрѣнію смѣты. Библиотека будетъ открыта исключительно для пользования членовъ думы. Изъ Сената уже поступила въ библиотеку полное собраніе законовъ Россійской имперіи и нѣсколько экземпляровъ свода законовъ. Парламентская фракція народной свободы внесетъ 23 мая въ Государственную думу законопроектъ о свободѣ собраній. Основныя положенія законопроекта таковы: Граждане могутъ мирно безъ оружія собираться безъ предварительнаго разрѣшенія. Собранія запрещаются на разстояніи одной версты отъ мѣста дѣйствительнаго пребыванія Государя и засѣданій думы во время ея сессіи, подъ открытымъ небомъ и на полотнѣ жѣлезной дороги. Начальнику мѣстной полиціи предоставляется закрывать собраніе, если оно состоится вопреки устанавливаемымъ законопроектномъ правиламъ, если пренія примутъ характеръ непосредственно угрожающій нарушенію общественной безопасности. Начальникъ полиціи по двукратномъ предупрежденіи можетъ удалить не повиновающихся мѣрами принужденія. О закрытіи собранія сообщается прокурорскому надзору. Далѣе законопроектъ устанавливаетъ порядокъ и сроки публичнаго разсмотрѣнія дѣлъ о закрытіи собраній членами окружающихъ судовъ и порядокъ обжалованія ихъ рѣшеній. Въ тотъ же день также фракція внесетъ въ думу законопроектъ измѣненій статей 55, 56 и 57 положенія о Государственной думѣ; законопроектъ сокращаетъ установленный перечисленными статьями мѣсячный срокъ до одной недѣли. Сегодня въ часъ дня открывається дворянскій съездъ для обсужденія вопросовъ объединенія губернскихъ дворянскихъ обществъ въ общій всероссійскій дворянскій союзъ и аграрнаго.

По словамъ «Рячи», 20 мая въ совѣтъ министровъ разсматривался вопросъ, возбужденный Государственной думой о слухахъ законопроекта о смертной казни въ установленнаго по тоженію о думѣ порядка на пятницу. Вопросъ разрѣшенъ въ положительномъ смыслѣ по инициативѣ министра юстиціи Щегловитова.

ПЕТЕРБУРГЪ. Сегодня 22 мая въ Государственной Думѣ комиссія пятнадцати разсматривала законопроектъ о неприкосновенности личности. Послѣ доклада профессора Новгородцова окончательно установлена редакция первыхъ четырехъ параграфовъ. Въ первомъ исключены слова «дѣйствующими во время сихъ дѣяній». Параграфъ второй исключенъ и замѣненъ слѣдующей редакціей: «Никто не можетъ быть судимъ иначе, какъ общими судами по общимъ правиламъ установленнымъ уголовнаго и гражданского судопроизводства». Параграфъ третій перенесенъ въ слѣдующій раздѣлъ. Параграфъ четвертый принятъ въ слѣдующей редакціи: «Никто не можетъ быть задержанъ, заключенъ подъ стражу и подвергнутъ полицейскому аресту или какому либо другому лишенію свободы иначе, какъ въ случаяхъ закономъ предусмотрѣнныхъ, въ силу приказа надлежащей судебной власти, отданнаго въ порядкѣ судебного преслѣдованія и содержащаго въ себѣ точное обозначеніе лицъ, изложеніе об-

стоятельствъ дѣла и ссылка на соответствующія статьи закона». Комиссія предполагаетъ къ концу недѣли закончить разсмотрѣніе законопроекта.

МОСКВА. 22 мая. Изъ тюремной больницы бѣжалъ одинъ изъ организаторовъ почтово-телеграфнаго союза Парфененко при такихъ обстоятельствахъ: съ нимъ сидѣлъ студентъ Перхотскій, подожавшій освобожденію. Сестра Перхотскаго, прѣхавъ за братомъ, привозила ему корзину съ платьемъ. Перхотскій переодѣлся, а Парфененко былъ укачанъ въ карзину и вывезенъ изъ тюрьмы. Перхотскій и его сестра вновь арестованы, но отрицаютъ участіе въ побѣгѣ.

МОСКВА. Вчера поставому городскому угрожалъ револьверомъ купеческій сынъ Котовъ; городской, защищаясь, выстрѣлилъ изъ пистолетки и наповалъ убилъ Котова. Москвичи Неклюдовъ и Квасковъ направляють въ Государственную Думу проектъ учрежденія народнаго банка мелкаго кредита и организаціи 10000 волостныхъ кассъ. Потребуется сорокъ милліоновъ рублей.

ПЕТЕРБУРГЪ. 21 мая. Сегодня открылся молодежьемъ всероссійскій дворянскій съездъ; председателемъ избранъ графъ Воронскій—предсѣдатель Петербургской городской думы; собралось свыше 150 депутатовъ. Завтра новый Великобританскій посолъ выѣзжаетъ въ Петергофъ, гдѣ будетъ принятъ Государемъ въ торжественной аудіенціи.

СЪДЛЕЦЪ. Въ Соколовскомъ уѣздѣ двумя злоумышленниками раненъ выстрѣлами изъ револьвера земскій стражникъ, умершій по доставленіи въ больницу. Пятеро неизвѣстныхъ угрожая сидѣльцу казенной винной лавки убійствомъ, похитили часть выручки.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государственной думѣ будетъ доложенъ окончательный одобренный комиссіей пятнадцати подъ предсѣдательствомъ графа Гейдена законопроектъ съ объяснительной къ нему запиской объ отмигѣ смертной казни. Статья 1-я: Смертная казнь отмигается. Статья 2-я: Во всѣхъ случаяхъ, въ которыхъ дѣйствующими законами установлена смертная казнь, она замѣняется непосредственно слѣдующимъ по тяжести наказаніемъ. На вечернемъ засѣданіи парламентской фракціи партіи народной свободы 22 мая намѣченъ членъ въ аграрную комиссію, которую должна избрать Государственная дума, и продолжалось разсмотрѣніе законопроекта о свободѣ собраній. 22 мая конфискованы номера „Народнаго Вѣстника“ и «Извѣстій крестьянскихъ депутатовъ». Привлекаются къ ответственности редакторъ „Народнаго Вѣстника“ членъ Думы Корнильевъ и редакторъ „Волны“ Шириева. На всероссійскомъ дворянскомъ съездѣ 22 мая рѣшенъ вопросъ объ организаціи дворянскихъ съездовъ уполномоченіе нхъ отъ губернскихъ собраній. Совѣтъ съездовъ будетъ созывать очередные съезды не менѣе раза въ годъ и чрезвычайные по особымъ заявленіямъ.

ЖЕНЕВА. 29 мая соберется здѣсь международная конференція для пересмотра Женевской конвенціи. На конференціи будутъ засѣдать представители 27 государствъ; совѣщаніями будетъ руководить Швейцарскій посланникъ въ Петербургѣ. Полагають что, конференція будетъ засѣдать три недѣли.

ПЕТЕРБУРГЪ. Первое засѣданіе всероссійскаго дворянскаго съезда посвящено организаціоннымъ вопросамъ. Послѣ продолжительныхъ преній съездъ постановилъ голосовать свои рѣшенія по губерніямъ. Избраны четыре комиссіи по вопросамъ о составленіи адреса Государю, по аграрному вопросу, по выработкѣ наилучшей системы выборовъ въ Государственную думу и мѣстныхъ учрежденій и о союзѣ зашиты частной собственности, какъ одного

изъ главныхъ устоевъ существованія государства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государственная Дума. Засѣданіе 23 мая открылось въ 11 час. 40 мин. Предсѣдатель Муромцевъ докладываетъ полученную изъ Лондона телеграмму съ приглашеніемъ членамъ Думы участвовать въ междупарламентской конференціи о третейскомъ судѣ, въ которой участвуютъ 20 парламентаріевъ. Постановлено передать въ комиссію девятнадцати Докладывается предложеніе запросить министру юстиціи о незаконныхъ распоряженіяхъ прокуратуры обрѣта Новочеркасской судебной палаты о залогахъ, которые слѣдователямъ постановлено въ обязанности требовать отъ объявляемыхъ по дѣламъ о желѣзнодорожныхъ стачкахъ, и министру путей сообщенія по поводу увольненія желѣзнодорожныхъ служащихъ и рабочихъ. Постановлено передать комиссіи девятнадцати Далѣе предсѣдатель докладываетъ о внесеніи въ комиссію девятнадцати проекта наказа изъ 52 статей и предложенія 36 членовъ Думы о разслѣдованіи злоупотребленій администраціи послѣ 17 окт. Членъ Думы Оишко, говоря въ порядкѣ дня, заявляетъ, что въ послѣднемъ засѣданіи онъ говорилъ о необходимости скорѣйшей передачи въ комиссію аграрнаго вопроса и о томъ, что слово предоставляется въ Думѣ постороннимъ, подъ законнымъ подразумеваемъ министровъ, несомнѣнно постороннихъ послѣ выраженнаго имъ недоверія не только въ Думѣ, но и странѣ. Ораторъ говоритъ о безобразіяхъ, творимыхъ министерствомъ, на чемъ остановленъ предсѣдателемъ, просившимъ воздержаться отъ рѣзкихъ выраженій. Затѣмъ предсѣдатель разъясняетъ о правѣ министровъ выступить съ заявленіями въ Думѣ и предупреждаетъ, что впередъ предоставляя слово товарищамъ министровъ, онъ будетъ упоминать, что товарищи говорятъ попорочию подлежащаго министерства.

ПЕТЕРБУРГЪ. 23 мая. Сегодня Думѣ доложенъ докладъ комиссіи по законопроекту объ отмигѣ смертной казни. Комиссія указываетъ, что среди русскихъ криминалистовъ нѣтъ ни одного сторонника казни. Противъ казни высказались Таганцевъ, Бистяковскій, Фойницкій, Сергѣевскій, Неклюдовъ, Спасовичъ. Казнь признана криминалистами — практиками, въ томъ числѣ, въ редакціонной комиссіи составившей проектъ новаго уголовнаго уложенія. Комиссія представила почитать въ отмигѣ казни государственному совѣту, который однако въ этомъ вопросѣ не остановился. Поэтому казнь осталась въ новомъ уложеніи въ противрѣчій съ намѣреніями составителей безъ всякой мотивировки со стороны государственнаго совѣта. Кромѣ общаго уложенія казни принимаются въ ряду другихъ законовъ иμονумныхъ вѣковымими признанныхъ въ чрезвычайныхъ обстоятельствахъ. Но чрезвычайныя обстоятельства обратилась въ законы нормальныя и дѣйствуютъ непрерывно десятками лѣтъ во всемъ государствѣ; таково положеніе о мѣрахъ къ охраненію государственнаго порядка и общественнаго спокойствія и другіе временные законы. Наконецъ военноуголовными законами казнь назначается не исключительно въ военное время, а послѣднія событія свидѣтельствуютъ, какую огромную опасность представляетъ сохраненіе въ рукахъ государства казни, которая фактически легко выражается въ массовыхъ убійствахъ, притомъ нѣсколько не дѣйствуя устрашающе. Комиссія предлагаетъ Думѣ для осуществленія отмига казни принять два основныя положенія предложенныя комиссіей.

ПЕТЕРБУРГЪ. За подписью 40 депутатовъ внесенъ въ Думу слѣдующій за-

просъ по поводу дѣйствій военныхъ экзекуціонныхъ отрядовъ въ Прибалтійскомъ краѣ.

КАТЕРИНБУРГЪ. Черезъ Челябинскъ прослѣдовали въ Пермскій Шлиссельбургскіе узники-Сазоновъ, Сиворскій, Мельниковъ, Гершуни и Карповичъ.

АТКАРСКЪ Мѣстами по уѣзду прошли дожди; состояніе посѣвовъ плохое, рожь цвѣтетъ.

ВѢНА. Императоръ обратился къ принцу Гогенлоу съ письмомъ, въ которомъ, выражая ему признательность за патристическую преданность, съ которою онъ послѣдовалъ въ призыву Императора при трудныхъ обстоятельствахъ Императоръ цѣнитъ заслуги, оказанныя принцемъ при исполненіи обязанностей и представляетъ себя право вынужденно пригласить его на службу государству.

ВЛОСТОКЪ. Уголовный арестантъ Ватъ черезъ окно камеры затѣлъ сорусъ часовымъ и бросилъ въ него камнями. Часовой ранилъ арестанта въ плечо.

СИМФЕРОПОЛЬ. Закрылось единственное въ Крыму коммерческое училище по болѣзни Хохловкина. Болѣе 150 учениковъ лишились возможности продолжать занятія.

ЛОНДОНЪ. По телеграфу сообщаютъ изъ Токио, что 22 мая Японскія военныя власти всей Манчуріи, исключая Неньчанга, будутъ отозваны и замѣнены Японскими консулами. Пятнадцать японцевъ, задержанные властями во Владивостокѣ, до сихъ поръ содержатся подъ стражею. Японскій коммерческій агентъ заявилъ протестъ.

Живыя цифры.

1. Нѣкоторыя данныя о количествѣ и распредѣленіи земли.

Въ Европейской Россіи въ 49 губ. (безъ Донской области), по свѣдѣніямъ Центрального статистическаго комитета Мин. Внутр. Дѣлъ, отчисливъ къ 1877—78 гг., всего числится 391.100.000 десятинъ. Изъ нихъ принадлежатъ: казнѣ—150.400.000, удѣламъ—7.400.000, учреждениямъ и юридическимъ лицамъ (главнымъ образомъ монастырямъ и церквамъ)—8.500.000, крестьянскимъ обществамъ—131.400.000, частнымъ лицамъ—93.400.000 десятинъ.

Сибирь въ три раза больше Европейской Россіи и заключаетъ въ себѣ одинъ миллиардъ двѣсти милліоновъ десятинъ, изъ которыхъ государственныхъ земель около одного миллиарда 150 милліоновъ; земель кабинетскихъ, принадлежащихъ особѣ Государя—42.500.000 (изъ нихъ Алтайскій округъ равняется 41 милліону 600 тыс. десятинъ и Пермскій округъ составляетъ 900.000 десятинъ), частныхъ земель въ 1899 г. было 524.437 десятинъ. Область Войска Донскаго составляетъ 14.909.223 дес.

2. Частное землевладѣніе распредѣляется по разнѣру слѣдующимъ образомъ: Всего частнымъ лицамъ принадлежитъ 93.400.000 дес. изъ нихъ обществамъ и компаниямъ—около 1 милл. 800 тыс., а физическимъ лицамъ—91 милл. 600 тыс.

Всего владѣльцевъ 481.358, а земли у нихъ 91.605.845 десятинъ.

Размѣръ владѣній	Число владѣльцевъ	Всего у нихъ десятинъ
до 10 дес.	244.376	959.450
10 100 »	160.505	5.321.218
100 500 »	47.482	11.325.987
500 1.000 »	13.169	9.331.877
1.000 5.000 »	13.458	27.559.544
5.000 10.000 »	1.144	9.876.615
болѣе 10.000 »	924	27.231.154
	481.358	91.605.845

3. Владѣнія и средства царской фамилии.

1. По росписи расходовъ на содержаніе особы императорской фамилии и министра Императ. Двора на 1904 г. было внесено 12.845.447 руб.

2. Кромѣ личныхъ средствъ каждой особы царской крови на содержаніе идутъ доходы съ удѣльныхъ имѣній. Удѣльные земли теперь составляютъ 7.900.000 дес. (съ 1877 г. было прикуплено 500.000). Въ 1897 г. было получено дохода 20 милл. р. Въ аренду сдается около 2 милл. дес.; удѣлы имѣютъ самыя крупныя въ Россіи виноградники—около 700 дес. и ведутъ самую крупную въ Россіи торговлю виномъ, въ 1897 г.—около 2 милл. бутыллокъ (см. Столѣтіе удѣловъ 1797—1897 гг.).

3. Кромѣ земли и доходовъ съ промышленныхъ заведеній опредѣленъ еще по закону (см. 120 ст. т. I, ч. I Св. Зак.) особый денежный капиталъ. Въ этотъ денежный капиталъ были приравнены и тѣ 48.659.000 р., которые были уплачены казнѣ удѣламъ за освобожденіе удѣльныхъ крестьянъ.

4. Кабинетскія земли, принадлежащія особѣ Государя, составляютъ въ Сибири 42.500.000 дес. (Алтайскій округъ), не считая отдѣльныхъ имѣній, напр. Ливадіи, въ Крыму, и особыхъ фабрикъ, напр. фарфоровой, гранитной.

5. Покупка имѣній происходила и теперь, напр., у князя Чавчавадзе было куплено 14½ тыс. десятинъ.

6. О содержаніи царской фамилии говорится въ I т. I ч. I Св. Зак.; тамъ опредѣленъ и порядокъ содержанія вѣнч. ст. 124, что на дѣтей государевыхъ съ дня рожденія до совер-

Ростова на Дону... Опишем вкратце, дорогой товарищ!

В Устюжской хронике... 26 мая сюда прибудет Московская судебная палата для разбора интересного дела, со нападения на известную тюрьму с целью освобождения заключенных.

Суть этого любопытного дела в следующем: 19 октября прошлого года т. е. на другой день после опубликования пресловутого манифеста «о свободе» уличная толпа в Устюге подползла к известному полицейскому управлению «закрыть» тюрьму и силой принудила выпустить арестованных. Освобождено таким образом было человек 60 заключенных, в том числе несколько уголовных.

Обвиняется 8 человек, местной интеллигенции. В том числе помощник исправника Сивяский, выпустивший арестованных по требованию толпы. Обвиняются также в основном по ложным показаниям каторга от 8 до 12 т. а в каторге до 20 лет.

Любопытно, как отнесся к этому делу русский Обшлага, как известно, за последнее время совсем окривевший на оба глаза.

В Устюге уже теперь, за последние два года, нового учебного года поступило до 120 школьников. В гимназии, богатых же детей в гимназии имеется всего 52.

Самодельные, хуже, сейчас же вобранные «сидеть» у моря, а здесь, по крайней мере, до будущего года, около 74 детей жаждущих знания да еще сколько к ним прибавить за эти 3 летние месяца. И вот в результате получается, что в гимназии недостатка помещению и удобной мебели.

И все это, только из-за того, что у правительства крайнего отрыва средства на пулеметы и дармовые «страшилки» предзнаменующие для «рабочих» податных, не хватает на «пресловутые» народные деньги.

А также не хватает денег и у В. Устюжского городского самоуправления предпринятого «трата» собранная «денежка» не на «пресловутые» «на благо» и поддержание многоцелевого городского прихода, т. е. в том, что у правительственного учреждения средства на пулеметы и дармовые «страшилки» предзнаменующие для «рабочих» податных, не хватает на «пресловутые» народные деньги.

А также не хватает денег и у В. Устюжского городского самоуправления предпринятого «трата» собранная «денежка» не на «пресловутые» «на благо» и поддержание многоцелевого городского прихода, т. е. в том, что у правительственного учреждения средства на пулеметы и дармовые «страшилки» предзнаменующие для «рабочих» податных, не хватает на «пресловутые» народные деньги.

А также не хватает денег и у В. Устюжского городского самоуправления предпринятого «трата» собранная «денежка» не на «пресловутые» «на благо» и поддержание многоцелевого городского прихода, т. е. в том, что у правительственного учреждения средства на пулеметы и дармовые «страшилки» предзнаменующие для «рабочих» податных, не хватает на «пресловутые» народные деньги.

А также не хватает денег и у В. Устюжского городского самоуправления предпринятого «трата» собранная «денежка» не на «пресловутые» «на благо» и поддержание многоцелевого городского прихода, т. е. в том, что у правительственного учреждения средства на пулеметы и дармовые «страшилки» предзнаменующие для «рабочих» податных, не хватает на «пресловутые» народные деньги.

А также не хватает денег и у В. Устюжского городского самоуправления предпринятого «трата» собранная «денежка» не на «пресловутые» «на благо» и поддержание многоцелевого городского прихода, т. е. в том, что у правительственного учреждения средства на пулеметы и дармовые «страшилки» предзнаменующие для «рабочих» податных, не хватает на «пресловутые» народные деньги.

А также не хватает денег и у В. Устюжского городского самоуправления предпринятого «трата» собранная «денежка» не на «пресловутые» «на благо» и поддержание многоцелевого городского прихода, т. е. в том, что у правительственного учреждения средства на пулеметы и дармовые «страшилки» предзнаменующие для «рабочих» податных, не хватает на «пресловутые» народные деньги.

А также не хватает денег и у В. Устюжского городского самоуправления предпринятого «трата» собранная «денежка» не на «пресловутые» «на благо» и поддержание многоцелевого городского прихода, т. е. в том, что у правительственного учреждения средства на пулеметы и дармовые «страшилки» предзнаменующие для «рабочих» податных, не хватает на «пресловутые» народные деньги.

А также не хватает денег и у В. Устюжского городского самоуправления предпринятого «трата» собранная «денежка» не на «пресловутые» «на благо» и поддержание многоцелевого городского прихода, т. е. в том, что у правительственного учреждения средства на пулеметы и дармовые «страшилки» предзнаменующие для «рабочих» податных, не хватает на «пресловутые» народные деньги.

А также не хватает денег и у В. Устюжского городского самоуправления предпринятого «трата» собранная «денежка» не на «пресловутые» «на благо» и поддержание многоцелевого городского прихода, т. е. в том, что у правительственного учреждения средства на пулеметы и дармовые «страшилки» предзнаменующие для «рабочих» податных, не хватает на «пресловутые» народные деньги.

Тотчас же урядники «Правые дорожки» Мужички отказались.

Протокол... Прибывает становой: «бунт». Неповиновение властям! Сию минуту править дорогу!

Почесали мужички себя затылки. Один протокол уже составлен. Сейчас неминуем газетик. Впереди штраф. Покрахтели мужички, да и пошли править дорогу.

Начальство... Отвязаться, так, лучше. Судись, когда-то что будет. А тут от работы оторвут, засадят.

Проходной... Грозно, уезд. Приход Флора и Лавра в Жерковской волости прохаживать экзамен 3 земских училищ. Экзаменует священник и земский начальник г. Порошин.

Какая шестая заповедь... Не убий, отвечает экзаменуемый, и продолжает дальше жарить по Филарету. А когда можно убивать, перебивает экзаменатор.

На войне и когда царь прикажет... Крайней мере, иерей и земский начальник перелазились.

Этот же самый свист... М-я для поддержания порядка, самоуправления и народности, раздавать листки возова русского народа.

Приятель этого истинно-русского человека... «Сознательные» крестьяне адрес посылать не давали и в настоящее время «сознательные» крестьяне боится донос на них с другой стороны истинно-русского человека.

О Т Ч Е Т Ь... по второму концерту в пользу бедных, учеников реального училища и гимназии, бывшего у Шену 19 марта 1906 года.

Всего поступило: 187 р. 1 к. Санта-принято: 187 р. 1 к. Целевую привязанность А. И. Дюмидовой, З. И. Дюмидовой, А. И. Дюмидовой, П. В. Островской, М. А. Сары, Е. А. Сары, Н. В. Фишер, М. А. Дех, Н. К. Пех, О. В. Яворской, А. М. Яворскому, А. Ф. Словоу, Е. П. Сухорскому, Уставскому, др. лицам, принимавшим участие в устройстве этого концерта.

О Т Ч Е Т Ь... о потерях-аллергии в пользу Общества вспомоществования недостаточным ученикам Вологодской Мариинской женской гимназии, 16 апреля 1906 года.

Приход в день пожертвовано равными аннами на устройство Лотереи-аллергии 760 р. 34 к. Выручено от входных билетов 158 р., от продажи лотерейных билетов (7500 бвл.) 1500 р., от розыгрыша лошади (250 бвл.) 250 р., от продажи билетов и открыток 53 р. 40 к., от билетов а) нагадо 50 р. 21 к., б) с лотерей (жушан, 150 р.) с кр. билет. 92 р., от продажи фруктов и конфет 144 р. 30 к., пожертвовано в день лотереи 532 р. 22 к. Валовой доход 3690 р. 47 к.

Расход: Куплено выигрышей на 387 р. 29 к., приобретена лошадь 110 р., освещение 36 р. 25 к., устройство и убранство театра 32 р. 65 к., музыка (оркестр и граммофон) 23 р., типографские расходы и раскладка афиш 27 р., буфет; помещение, патент, шампанское, вина и проч. 146 р. 56 к., фрукты и конфеты 50 р.; прислуга 29 р., перевозка вещей, мебели, извозчики и проч. мелочей расходы 19 р. 10 к. Итого 860 р. 85 к. Чистая прибыль 2829 р. 62 к. Начальница гимназии Ольга Рылкина.

Справочный отделъ... Поезда желтнхъ дорогъ. (Лѣтнее расписание).

По Петербургскому времени. (Разница между местным временем и петербургским 40 минут). Для определения местн. времени, следует к указанному в расписании времени прибавить 40 минут.

Въ Петерб. отъ: 4 ч. 45 м. дня, 10 ч. 56 м. вечера; въ Петерб. прих: 4 ч. 30 м. утра, 8 ч. 30 м. вечера. Въ Арханг. отъ: 5 ч. 25 м. утра, добавочный до Сухоны 3 ч. дня. Изъ Арханг. прих: 10 ч. 40 м. вечера. Въ Ярослав. отъ: 9 ч. 25 м. дня, 10 ч. 40 м. вечера. Изъ Ярослав. прих: 4 ч. 08 м. утра, добавочный до Сухоны 3 ч. дня.

Изъ Ярославля въ Москву 3 раза въ день: въ 10 ч. утра, въ 7 час. 15 мин. вечера и въ 11 час. 15 мин. вечера; въ Рыбинскъ въ 9 ч. 40 мин. дня, въ 6 час. 55 мин. вечера и въ 12 час. 15 мин. дня. Въ Нерехту—Кострому въ 6 час. 18 мин. вечера, въ 3 часа дня и въ 7 час. 55 мин. утра.

Почта. Выдача и приемъ посылок по цѣннымъ пакетовъ производится съ 8 час. утра до 2-хъ. По воскресеньямъ и праздникамъ съ 8 утра до 10 час. дня. Отходъ почты ежедневно на Архангельскъ, Ярославль и Петербургъ. По устьисольскому тракту по понедельникамъ, четвергамъ и субботамъ въ 10 час. утра.

Правительственная... иземскія учреждения открыты съ 10 час. утра до 3 час. дня. Операции по приему и выдаче денегъ въ казначействѣ производятся только до 1 час. дня.

Лечебница. Амбулаторія губернской земской больницы открыта ежедневно, не исключая праздниковъ, съ 11 час. утра до 1 часу. Въ экстренныхъ случаяхъ приемъ возможенъ во всякое время дня и ночи. Въ лечебницѣ при общинѣ сестры милосердія приемъ производятъ ежедневно, кромѣ праздниковъ, разными врачами.

Объявленія... Вновь открыта Большая С.-Петербургская художественная фотография.

Увеличение ортюрев до железаго разбѣра масляными и акварельными красками. Новѣйшіе аппараты, снимки во всякую погоду. Малая Духовская ул. домъ Смолина.

Фотография художника и действительнаго члена Русскаго фотограф. Общества въ Москвѣ. А. П. Васильевъ. Требуется ассиръ или ассирша 264 1—1

Красная мѣстность въ центрѣ города. Продается домъ № 11. Уголь Катнической, и Малой Дворянской улицъ рядомъ съ бульваромъ противъ площади Пушкинскаго Дома доходъ свыше пяти-сотъ пятидесяти рублей въ годъ для переговоровъ обращаться къ домовладѣльцу, рядомъ во второмъ домѣ № 24 Н. Терентьевъ. 295 20—1

За отъѣздомъ спешно продается: лошадь, сбруя, кухарская одежда, пиано-мелодико, мебель, картины, цѣты и домашніе вещи. Васильевская улица домъ Романовской, спросить наверху отъ 10 часовъ вечера до 8 вечера. 296 2—1

За отъѣздомъ продается: мебель и другія вещи. Большой Духовская домъ А. И. Алексина (исправника) спросить во дворѣ. 297 1—1

Продается квартира въ 5 комнатахъ (внизу) и 1 комната сверху. Адресъ: Большая Духовская д. Знаменскаго. 298 1—1

Вологодскимъ обществомъ взаимнаго вспоможенія частно-му служебному труду. Общественное собраніе. Клубные дни: по воскресеньямъ, вторникамъ и четвергамъ. Помещение заново отдѣланное, освѣщается электричествомъ. Сдается для свадебныхъ банкетовъ и вечеровъ. Буфетъ и кухня В. И. Мяснишева. 177 10—8

Страховое общество «Россия» заключаетъ страхованіе капиталовъ на случай смерти, капиталовъ на старость, пожизненныхъ доходовъ, вдовьихъ пенсій, приданнаго для дѣвухенъ; стипендіи для мальчиковъ. Въ 1905 году было застраховано 81.863 лица; въ среднемъ по 2.080 т. руб. на каждое лицо. Подробности въ Правленіи (СПб., Морская, № 37) агентомъ О-ва въ г. Вологдѣ Н. П. Соболевскимъ Громовская ул. соб. домъ и у агентовъ во всѣхъ городахъ Имперіи. 261 3—2

ЧАЙ ЭКОНОМЪ. Торговая марка: Красная ворота въ Москвѣ. Главное представительство въ Вологдѣ, торговый домъ «Н. Галкиной съ С-мъ».

СТРОИТЕЛЬНАЯ КОНТОРА ИНЖЕНЕРА Г. Г. Инженерамъ, строителямъ, подрядчикамъ и домовладѣльцамъ.

Д. А. ИЛЬИНА. Съ мая сего года большая столлярная мастерская строительной конторы переходитъ въ специально устроенные помещения (на Подъбной ул. уголъ Сибирской, близъ новыхъ бань). Работы будутъ исполняться на паровыхъ станкахъ изъ удѣльнаго дѣса, высушеннаго въ специальнохъ огневымъ сушильняхъ. Специальность мастерской—оборудованіе столлярными издѣліями строящихся домовъ. Изготавливаются рамы, двери, стлучные полы, панели, дѣстицы, тамбуры и т. п. Полная гарантія за качество работъ и за срокъ исполненія заказовъ.

Съ заказами и запросами просить обращаться къ инженеру Д. А. Ильину или къ заведующему мастерскими мастеру — И. Ильину (Пятницкая, домъ Моквина около монополіи) съ мая обращаться въ «первую северную паровую столлярную мастерскую», Подъбная, уголъ Сибирской.

Заказы принимаются для всѣхъ городовъ и селеній по рѣкамъ, начиная отъ Вологды и до Архангельска включительно съ постановкой на мѣсто. Съ совершеннымъ почтеніемъ Д. ИЛЬИНЪ. 178 9—8

Нужна няня. Калачная ул. д. Голубева № 56. 3-3

СДАЕТСЯ каменное помѣщеніе подѣ магазинъ, контору или мастерскую, при помѣщеніи можно жить квартиру. (Парад. площ. Новая Цетровка, д. Т. А. Попова) № 160. 10—10.

ПРОДАЕТСЯ лошадь съ хорошимъ ходомъ, шарабанъ, сани и упряжь. Кирилловская улица д. Шрамъ. 257 5—5

ДЕШЕВО и спешно продается и отдается въ аренду помята въ Турундаевской вол. Справиться у П. А. Голубова, близъ Винтеровскаго моста, соб. д. 277 10—4

ПРОДАЕТСЯ каменное помѣщеніе на каменномъ фундаментѣ, земля шириною 11 саж. длина 40 саж., цѣна 5.500р. Калачная улица домъ Колоскольцевой № 272 3-2

ОБОИ модные и хорошіе рисунки, отъ 7 коп. до 1 руб. за прекращеніемъ торговли ими распродаютъ по дешовымъ цѣнамъ въ мебельномъ магазинѣ Бѣлѣва противъ городской думы. 198 54

ФЕЛЬДШЕРЪ Т. Е. Ефимовъ перѣхалъ изъ дома Самодурова въ домъ Корелкина противъ бульвара близъ Пятницкаго пруда. 249 6—3

ПРИСТАЛА Коричневая собака (сука) справиться въ редакціи № 292 2—2

СЪВЕРНОЕ ПАРОХОДНОЕ ОБЩЕСТВО «НОТЛАСЪ-АРХАНГЕЛЬСКЪ» МУРМАНЪ. Пароходъ «Пр. Зосима» отправляется въ пятницу въ 10 часъ вечера изъ Вологды въ Архангельскъ. Пароходъ американскаго типа. 292 50-11

Библиотечная комісія библиотекъ студентской и союза учащихся проситъ всѣхъ лицъ, бравшихъ изъ указанныхъ библиотекъ книги, возвратить ихъ: А. Н. Картыковой (у ц. Благовѣщ., соб. домъ) и В. В. Цивилеву (Б. Петербургская, д. Ческаго).

ПРОДАЮТСЯ: буфетъ краснаго дерева, туалетъ и другія вещи. Громовская д. Соколова, наверху отъ 12-4 дн. 285 3—3